

CHENGSHI

濉溪涡阳两地联手救助—— 男子流浪三年终归家

■记者 朱冬 通讯员 闫栋

“翟阳，你看她是谁？”救助站工作人员指着一名拄着拐杖走过来的老人问身边男子。

“这是俺娘！”男子答道。

“儿啊，你可回来了！……”老人家顿时激动得眼泪在眼眶里打转，同时向救助站工作人员连声说道“太感谢你们了！”

这是前不久，在涡阳县曹市镇四里村，濉溪县救助站工作人员护送一名流浪人员回家。

进院子时的场景。

据救助站工作人员介绍，被称为“翟阳”的这名男子于2017年12月9日19时，濉溪县公安局韩村派出所护送入站，因姓名、年龄、家庭住址均不详，疑似精神障碍，濉溪县救助站将其送往定点医院淮北阳光心理医院治疗。濉溪县救助站为其在全国寻亲网、今日头条发布寻亲公告，联合县公安局刑侦大队采集DNA录入全国打拐信息库，均未获得身份信息。2019年2月，为其

办理了濉溪户籍，因其见人喜欢笑，带给人一种很阳光的形象，为其取了个好听的名字“翟阳”。濉溪县阳光寻亲工作室的工作人员一直不间断地沟通询问，一直没有得到有效家庭信息。日前，经缘梦寻人工作站马义民工作室反馈信息，此人名叫张某良，疑似安徽省涡阳县曹市镇张庙村人。经涡阳县救助站站长成宝核实，信息属实。

张某良娘俩在众人的簇拥下走进院子里，早有人把板凳

搬到院内。娘俩互相搀扶着坐下，你看看我，我看你，脸上都露出幸福的笑容。

得知张某良回家消息的村民，都赶过来看。

“小良吃胖了。”“人家还给买新衣服新鞋来。”“小良，你可认识我……”村民们你一句、我一句不停地问着，都为张某良的回家感到高兴。

在一旁的村干部告诉救助站工作人员：“张某良是2017年10月份走失的，大家到处找，找了半个月也没有找到，哪能想

到跑到濉溪恁远，感谢咱们救助站，党的政策真是好！”

据了解，濉溪县救助站认真开展“我为群众办实事”实践活动，近年来，县救助站严格按照上级关于城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法要求，对流浪乞讨人员实施人性化的服务管理，顺利地实现了对城市流浪乞讨人员由过去的强制性收容遣送转变为更具人性的“自愿、无偿、临时性”的救助模式。5年来共救助1165人次，接送返乡312人。

市公安局车辆管理所特事特办 加班加点为企业 服务高效暖人心

■记者 刘星 通讯员 李艳

本报讯 6月11日19点，市公安局交通警察支队车辆管理所业务大厅灯火通明，工作人员加班加点为淮北汽运驾校30余台辆新教练车集中办理行驶证登记和上牌业务，让企业节省了不少人力财力和时间，获得企业的好评。

据介绍，按正常流程办理机动车登记和上牌手续，流程繁琐，车辆较多，将会费时费力。为此，驾校负责人提早和

车辆管理所联系沟通，车管所负责人得知情况后，践行“最多跑一次”宗旨，为避免影响其他群众正常办理业务，于是决定放弃休息时间，为该校开通“绿色通道”，统一快速办理登记和上牌手续。

“如果排队登记上牌的话，那一辆车就要等上一个多小时，30余辆车，没有一周时间肯定办不下来。”淮北汽运驾校负责人由衷地称赞道，“感谢车管所工作人员，解决了我们的大难题。”

考生临近考试忘带资料 交警18分钟解其难题

■记者 朱冬
通讯员 郭爱芹 王化水

本报讯 6月15日下午，濉溪县城关中心校考点一考生临近考试忘带考试资料，考试时间临近，紧急关头求助执勤交警。执勤交警迅速开启紧急护送，仅用18分钟顺利帮助考生找到资料，并及时送达考场。

当日14点35分许，濉溪县城关中心校考点一考生临近考试，突然发现课本居然没有带，由于当天下午有开卷考试，需要书本资料。着急的考生在考场

外啼哭，执勤交警了解情后，在一名其他学校热心老师的陪同下驾驶警车火速赶往其住的宾馆。途中民警一边安慰考生一边了解其所住宾馆的具体位置，由于该考生来自乡镇学校，对居住的宾馆不熟悉说错了位置。为了不耽误考试，民警和热心老师商量后决定先送回考生进了考场，然后立即驾驶车辆再到书店为其重新购买书本资料，从开始到最后购买书本资料，民警驾驶车辆来回行驶了近20公里的路程仅用18分钟，终于在考试前将资料送到考生手里。

中医知识 进社区



虫害扰清凉 治理拢民心

■记者 刘露 通讯员 任艳华

本报讯 “到处都是虫子，这可咋办？小长亭可是我们大家乘凉的好去处。”近日，相山区黎苑社区的居民们遇到了一件头疼事：黎苑小区一期法治长廊紫藤叶上，竟然密密麻麻的布满

了芝麻粒大小的蚜虫。本该是“悠悠夏日长，小扇引微凉”的阴隅，顿时失去了“人气”，更成了小区居民的烦心事。

群众利益无小事。为解决居民的难题，黎苑社区向相山区住建局市政园林管理所“求救”。该所随即安排技术人员

前来诊断、诊治，第一时间制定出贴合实际的治理方案，及时出动绿化喷洒车一组、打药人员两名，趁天气晴好时段，进行植物病虫害的药杀防治，并对群众关心的相关病虫害防治等问题进行了现场解答。6月15日，当记者再次来到黎苑小区

一期时见到，病虫害防治已见效，法治长廊下也恢复了往日的欢声笑语，大家纷纷向黎苑社区和市政园林管理所“心里装着群众”的做法竖起大拇指。

为深入推动党史学习教育走深走实，增强服务群众的意

识和责任，相山区黎苑社区结合学党史、办实事活动，从关乎民生的小事出发，围绕群众“急难愁盼”问题，用行动践初心。下一步，黎苑社区将坚持“小事不小视”的原则，把民生实事办到群众身边、办进群众心坎，使党史学习有温度、有深度。

中国书法出版传媒第六届书法临摹与创作课题班在我市举办

■见习记者 孙雅婷

理事，安徽省书协副主席，淮北市文联党组书记、主席陈辉；淮北技师学院党委书记胡远文等到场。

开班仪式上，翟万益做题为《路在何方》的讲座，他以古代经典书体书风嬗变为例，生动阐释了书法创作可能的出路：在不断学习过程中，要勇于打破思维桎梏，改变学书方法，这样，书法创作才能“立体化”。他循循善诱，频频与学员互动，现场气氛热烈。

此次课题班的举行不仅为广大书法工作者提供了一个学习的好机会，更体现了中国书协和中国书法传媒集团对淮北书协工作的支持和对淮北文艺工作的重视，促进推动全市文艺事业快速向前发展。

市残联举办助残义诊活动

■记者 王陈陈
通讯员 杜尚松

动担当作为，精心组织实施残疾人康复医疗、扶残助学、就业创业、扶贫救助、阳光家园托养、法律援助、无障碍设施改造等系列惠残民生项目，有效解决广大残疾人最关心、最直接、最现实的切身利益问题，有效提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。广大残疾人的精神面貌发生根本性改变，全市残疾人事业取得长足发展。

烈山区安师大附属烈山学校 举行首届校园文化艺术节

■记者 刘露
通讯员 杨智勇 窦允奎

校老师对孩子们辛勤的付出进行精彩的演绎。舞蹈《红领巾的梦》的演员们宛如一朵朵出水莲花，舞出了孩子们心中的梦想。舞台上，童声合唱、诗词诵读、相声表演、古筝演奏……节目形式丰富多样，精彩纷呈。

该校首届艺术节展现了孩子们的风采，展现了师生的精神风貌，进一步增强了学校的创造力和凝聚力。

濉溪县“中医养生保健班”开班

■首席记者 肖干
通讯员 易凯林

本报讯 专家上门授课，每月开课一次，为老年群体身心健康保驾护航。近日，濉溪县中医院与县老年大学合作共建的“中医养生保健班”正式开班。

为进一步增强老年人群的保健意识，培育文明健康新风，濉溪县中医院结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，与县老年大学合作共建“中医养生保健班”，以点带面广泛普及中医药知识、正确的饮食生活方式和慢性病防治措施。据介绍，该班以“保健养生，健康人生”为主题，根据受众实际需求，每月开课一次，均由县中医院副高及以上职称专家上门授课。

近年来，濉溪县中医院把尊老敬老工作放在突出位置，专门组建“中医健康行”志愿服务团队，定期走进农村、社区和敬老院开展义诊活动。在院区独立设置老年病科，针对生活无法自理的老年患者，常态化提供洗头、剪指甲、翻身、拍背、轮椅转运等生活护理服务，努力让老年人群享受到更多尊重和关爱。医院在爱老、敬老中彰显温度，在扶老、助老中践行责任，赢得社会各界的高度认可，并荣登2020年全省“敬老文明号”榜单。

淮北电信公司联合市公安局 开展防范通信网络诈骗宣传

■记者 黄旭
通讯员 吴松 夏华

条幅，现场讲解反诈常识，向市民发放反诈宣传单页1万余份。

志愿者们针对涉及中考的“山寨版”招生广告辨别以及日常生活中街头扫码送礼品、网络兼职刷单、冒充QQ或微信好友等涉诈类型进行专项普法和解释，提醒大家保管好自己的手机卡、银行卡、微信号、QQ号、支付宝账号等，取得了较好的宣传效果，受到了广大考生和家长的好评。